
 赤磐商工会経営発達支援計画特別審議会 議事録 

委員会等名 令和７年度経営発達支援計画審議会 

開 催 通 知 令和７年７月１日（火） 

開 催 日 時 令和７年７月１６日（水）  １１時～１１時３５分 

開 催 場 所 Ｚｏｏｍによるオンライン会議 

出席者氏名（出席者数１０名） 

（委 員）川池 勇人（赤磐市 商工観光課）、宮地孝治（岡山市産業振興課 経営支援係） 

牧野広和（岡山県商工会連合会サポートセンター次長） 

野崎義博（中小企業診断士）、萩原潤彦・栗政丈二（赤磐商工会副会長） 

（事務局）竹並事務局長・原地支援課長、岡口支援２課長 

 
 

会議次第 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 審議事項 

（１）令和６年度経営発達支援計画事業の実施状況報告 

（２）令和７年度の取り組みについて 

（３）意見交換 

（４）その他 

４ 閉会 

 

■審議事項及び審議の結果 

定刻の１１時となり、事務局長の竹並が開会を宣した。続いて、栗政丈二赤磐商工会副会長が本日の

会議の開催について謝辞を述べた。 

 

（１）令和６年度経営発達支援計画事業の実施状況の報告と令和７年度の取り組みについて 

竹並事務局長は原地支援課長に説明を求めた。原地支援課長は、令和６年度経営発達支援計画実績報

告書に基づき、令和６年度の取り組みについて説明を行った。 

また併せて「令和７年度経営発達支援計画実施計画書」についても説明を行った。 

 

（２）前年度の取り組みの評価及び令和７年度の計画についての意見交換 

竹並事務局長は出席者に前年度の取り組み及び令和７年度の計画について意見を求めた。出席者から

の発言は以下のとおりである。 

 

岡山市 宮地氏 

「赤磐商工会には岡山市省エネ機器更新緊急支援補助金や岡山市事業承継円滑化・支援事業等にも積極

的に関わっていただいています。さらに、物価高騰対策や創業支援等幅広く市の施策に携わっていただ

き、感謝しています。今年度から創業促進特別資金融資を令和７年６月１日からスタートさせました。

１年間利率が０％になる制度なので積極的な活用をお願いしたいです。」 

 

赤磐市 川池氏 

「赤磐商工会にはいろいろとお世話になっています。今回お伝えしたいことが２点あります。１つ目は

産業支援センターについてです。こちらについては、引き続き市と商工会でコミュニケーションを取り

ながら、市内中小企業の支援にあたりたいと思います。市としては数多くの事業者の支援をしていきた

いと考えています。２つ目はＤＸ推進ですが、ぜひ、商工会の相談ノウハウ等を情報共有していただき



ＤＸ化を進めて行きたいと考えています。」 

 

県連牧野広域サポートセンター次長 

「事業についは、ＤＸや事業承継の目標は達成していただいています。今年度は事業計画の説明にあり

ました、マル経融資の目標達成にむけて頑張っていただきたいと思います。質問なのですが、先ほど所

得税が減って、消費税が増えたという説明がありましたが、事業者におけるキャッシュフローの状況を

お聞かせいただけますか？」 

 

原地支援課長 

「ゼロゼロ融資が終了、伴走支援保証も終了し、手元のキャッシュが厳しい事業者は増えている感じは

あります。引き続きソフトランディングや条件変更等の支援は必要と感じています。」 

 

野崎中小企業診断士 

「私はいろいろな商工会を訪問していますが、このように成果を出している商工会は少ないと感じてい

ます。こちらの商工会はとてもよくやられていると思います。行列ができる商工会を目指すと説明があ

りましたが、ぜひ、頑張っていただきたいです。」 

 

萩原副会長 

「インボイスによって、免税事業者の一人親方の事業主が廃業し、従業員になった事例を何件か見てい

ます。そうすると地域の事業者数が減るので商工会としてはサポートして欲しいです。」 

 

岡口支援２課長 

「インボイスでの政策であり、それに対する廃業について発言することは難しい面があります。商工会

としてはきちんと納税していただけるよう引き続き指導してまいります。」 

 

栗政副会長 

「発達支援計画のフォローアップは毎年やっていると支援先が増えるので積みあがっていくように感

じるがそのあたりはどうなっていますか？」 

 

原地支援課長 

「相談を受けて支援を行い、フォローしていきますが、その中で自走化できるようにすることが重要な

ので、自走化しているような先はフォローアップから外しています。」 

 

最後に竹並事務局長が本日の会議についての総括を述べ、閉会する旨を伝え、閉会の挨拶を萩原副会

長に求めた。 

 萩原潤彦赤磐商工会副会長が閉会挨拶を行い閉会した。時に１１時３５分であった。     

以上 

 


